Проверочная работа по теме «Алканы»
Даны формулы девяти предельных углеводородов:
а) CH3-CH3                               б) CH3-CH-CH3
                                                            CH3
в) CH3-CH2-CH2-CH3                  г) CH3-CH-CH-CH3
           CH3                                                 CH3   CH3
д) CH3-C-CH3                                        е) CH3-CH2-CH2-CH2-CH3
          CH3                                                                                           CH3
 ж) CH3-CH2-CH-CH2-CH 3             з) CH3-CH-CH2-CH-CH3
                    C2H5                                                     CH3            CH3            
и) CH3-CH2-CH-CH2-CH-CH3       
                   CH3            CH3              
1. Укажите общую формулу алканов, приведите синонимические названия этого типа углеводородов.
2. Для соединения, соответствующего букве г, укажите тип гибридизации всех атомов углерода.
3. В соединении, соответствующем букве е, цепочка углеродных атомов (выберите правильный ответ): прямолинейная, зигзагообразная, спиралевидная.
4. Назовите все вещества по международной номенклатуре.
5. Среди указанных веществ найдите изомеры.
6. Напишите уравнение реакции получения вещества, соответствующего букве в, крекингом соответствующего алкана.
7. Напишите уравнения реакций:
· крекинга вещества в
· монобромирования вещества а
· горения вещества д
· получения вещества а реакцией Вюрца
· изомеризации вещества е

Решите задачу:
Массовая доля углерода в одном из приведенных алканов равна 83,72 %. Укажите это вещество.

